

72岁老人捡破烂供瘫痪养女上学

光天化日下,一生积蓄的3.5万元被人抢

记者 殷艳萍

今年72岁的肖文献是利辛人,18年前收养了一个弃婴女孩,14年前因遭受抢劫,女孩受伤瘫痪。肖文献含辛茹苦养大她,孩子被破格录取读高中,为了学费,肖文献去亳州一乡镇银行取出一生的积蓄3.5万元,可是,却遭到一男一女抢劫。



肖荷花心语
人家有完整的父爱母爱,我没有;人家有健康的身体,我没有;人家以后能找个工作,我不一定。再大的不幸我都能承受。可是,那3万多块钱,父亲要卖多少粮食,捡多少破烂才能换回来?别人这么大年纪已安享晚年了,老父亲还要忙碌……

肖文献帮养女荷花进行康复训练

取钱路上 一生积蓄被抢了

7月30日上午,72岁的肖文献,用三轮车拉着坐在轮椅上的荷花,去离家较近的王人镇一家银行取钱。因为荷花要上高中了。

那天正逢集,街上人多,肖文献推着三轮车缓慢行驶。取完钱后,荷花用手护着装钱的包,包是肖文献存了10年的3万元钱,加上利息共35万元。9点多,肖文献在一个卖香蕉的摊前停下,准备给荷花买点香蕉。就在他和摊贩讨价还价的时候,突然一名中年女子从车旁闪过,猛地抢走荷花手中的包。“抢劫了!”荷花大声喊道,肖文献赶紧下车拼命追赶,最终没能追上。抢包女子坐上不远处的一辆男子驾驶的摩托车,迅速消失在街上。

“那么多人看着,就没一个人去帮俺爸,只要有一个人帮忙就抓住他们了,俺爸都拽住她了,可是挣扎掉了。”荷花哽咽着对记者反复说着这话。

“那3万块钱是去南京拾荒前,变卖了所有家产,还有以前的积蓄一起存的,我年龄大了,万一哪天走了,给荷花留点积蓄……”肖文献泣不成声。荷花是高度瘫痪,胸部以下全无知觉,而这一切,源于十几年前的一次同样被劫的噩梦。

4岁那年,遭遇抢劫让她瘫痪

18年前的一个下雪天,家住利辛县坞店镇寺前肖村的肖文献捡到一个刚出生不久的女婴。当时他已54岁,因家穷,一直未婚。肖文献把孩子抱回家,取名肖荷花,由80岁的老母亲喂养。荷花4岁时,

肖文献母亲去世,他无法带着孩子干活,就投奔远在东北的姐姐。后因姐姐嫌弃捡来的荷花,不到一年,肖文献只好带着荷花回家。肖文献将所有的积蓄,共18万元藏在裤腿里,抱着荷花上了从佳木斯直

达浦口的火车,刚上车就被流窜在列车上的犯罪集团盯上。在搏斗中,歹徒一刀扎在了荷花的脊梁上。父女俩被送进唐山铁路医院,经抢救,荷花保住了性命,但失去了行走能力。

一路关爱,坚强女孩坚强成长

2003年,肖文献听说南京有家医院能治腿,就带着荷花来到南京。在这里,肖文献又开始拾荒,希望能攒足治病钱。

小小的荷花睁着明亮的眼睛,望着过往行人。这个可爱的小女孩引起了许多人

的注意。南京师范大学几位好心的学生开始教荷花读书认字,不到半年她就达到小学三年级水平。荷花被越来越多的人关注,一些外国留学生也加入爱心队伍,四处筹钱为她治病,希望她能站起来。

2005年,在一些好心人的帮助下,荷花进入康复医院进行截瘫康复治疗。由于长时间斜坐在木板上,她的脊柱侧弯,双下肢挛缩,关节活动度受限,腰、背肌没有一点力量,虽然可以坐着轮椅四处“跑”了,可站不起来。

成绩优秀,她被南京一高中破格录取

在好心人的帮助下,荷花用三年的时间完成小学课程,之后进入南京航空航天大学附属初中读书。

肖文献告诉记者,女儿学习特别努力,在班里名列前茅,一直是自己的骄傲。“她

快乐,我再累都没啥。”

今年中考,荷花被南航附属中学高级中学破格录取。这是多么令人高兴的事,可是遭遇了这次抢劫。他们抢走的不仅是3万多元钱,还有荷花的身份证、残疾证、手机等。

“那个手机并不值钱,但记着所有帮助人的号码,对我来说特别重要。”荷花难受地说,好在利辛县公安局张村责任区刑警队在全力破案,民政部门也为她开通绿色通道,帮助尽快补办残疾证。

一张民国币,诈去“老乡”5600元血汗钱,为揪住诈骗嫌疑人 农民工打地铺苦守车站三天三夜

星报讯(实习生 崔春梅 杨颖 记者 张敏) 7月31日,在上海打工的41岁的姜松仁来到合肥,准备转车回宿松老家时,意外遇到两个自称也是回家的老乡,这几人合伙一唱一和,将姜松仁身上仅有的5600元血汗钱全部骗去。

心有不甘的姜松仁料理完家中琐事,只身一人再次折回合肥,这一次,他决心要亲手抓住这伙行骗的“老乡”。

以搭便宜的顺风车为幌子 骗取“老乡”血汗钱

7月31日,姜松仁从上海返回宿松老家,8点多到达合肥火车站,就在姜松仁进站买回老家的车票时,被一个胖胖的男子和一个瘦瘦的男子拦下搭讪,说是老乡搭顺风车带他回去。

返家心切的姜松仁答应了,三人来到中绿广场附近巷中,在一辆轿车边停下,胖子声称还要继续拉客离去。

这时,一个高个男子靠近,略显笨拙地搭起话来。“我找那个胖子,我要把民国币兑换掉。”高个男子称有一批民国币,长期与开车的胖子有交易,而且兑换的价格挺高,直接现金交易。

瘦子显得很有兴趣,说要兑换一张面值1万元民国币,说能赚五千,并答应分钱给姜松仁。他背过身去打起电话,打完对姜松仁诉苦,“我身上钱不够,但我亲戚在附近开店,我跟他电话联系了,你拿着民国币去见面,我等你带钱回来。”

待姜松仁拿着民国币去拿钱,最终发现根本没有说的店,又匆忙返回原处时,轿车不见了,只有堆在路边的行李,藏在

里面辛苦打工两个月的5600元现金也不翼而飞。

农民工苦守三天三夜 就为抓住骗人“老乡”

姜松仁欲哭无泪,只得把兜里的零钱凑足买了张回老家的车票。

8月6日,心里仍不甘的姜松仁对妻子撒了一个谎,只带了200块钱生活费折回合肥,他下决心要亲手揪住当初骗他的这伙“老乡”。

6号夜里,姜松仁开始在受骗的一带不停转悠,但没有发现这伙人踪迹。7号一天,寻找的脚步依旧未停歇。“没钱住旅馆,只能窝在候车室垫张报纸过夜。”直到昨日,这个老实巴交的农民工在寻找的三天时间里,没吃上一顿饱饭,平日里为了省钱,只得就

着1块5的方便面喝自来水充饥。

走遍了大街小巷,姜松仁依旧一无所获,饥渴、疲惫、困倦、愤懑不断袭来。终于姜松仁打算买好8号上午的车票,准备放弃当初想法。可是,他不甘心,干脆果断将票退了。

功夫不负有心人。昨日凌晨2点,姜松仁从倦意中醒来,又机械般漫无目的在四处寻找,到了凌晨4点多,听到了熟悉的声音:“老哥,是回老家吗,我这有便宜的顺风车。”

姜松仁大喜,悄悄尾随胖子而去。一路上,姜松仁连续报警5次,汇报自己的位置 and 情况。

瑶海巡警301巡控车接到报警后,火速赶往现场,将两人当即抓获。目前,该案仍在进一步侦查中。